

# 春节将至,饭店年夜饭热起来了吗?

有饭店称“还可以”,市餐饮协会持乐观态度

□记者 王辉

本报讯 目前,距离春节仅有20多天,市区各大饭店的年夜饭预订情况怎么样呢?12月27日上午,记者进行了走访了解。

## 饭店年夜饭预订“还可以”

今年53岁的刘宝在市区从事餐饮行业已经29年了,目前在市区建设路中段开办一家中型饭店。12月27日上午,刘宝说,每年国庆节后,就有一些老顾客开始在他的饭店预订年夜饭,今年也不例外。他的饭店现有20个单间,现在从大年三十的年夜饭,到大年初一至

初六中午与晚上的亲友聚餐活动已经全部订满。所有订餐都是包桌,其标准从600元到1000元不等。订餐的顾客每人预交一二百元订金,如遇特殊情况不能如期而至,顾客提前向吧台值班人员说明情况,订金会如数退还。

市区中兴路一家星级酒店的经理郭帅说:“我们这里年夜饭预订得还可以。”

谈起年夜饭预订情况,市区中兴路北段一家大酒店的大堂经理王晓玉说:“我们饭店的年夜饭从11月下旬开始预订,仅仅两三天时间,所有单间就已经订满了。不过,前一段时间,订过年夜饭的顾客因受大

环境影响取消了不少。最近两天又有人开始预订年夜饭了,情况有所好转。年夜饭的标准基本上都是大众消费,价格以600元到1000元居多。”

12月27日上午,记者来到市区湛南路一家大酒店,向服务台工作人员提出预订年夜饭时,一名女工作人员马上拿出登记簿和笔问道:“您订的是(大年)三十中午还是晚上?”对方表示,所订年夜饭仅限套餐,春节期间所有订餐都是套餐,不提供点菜服务。当记者询问该店的年夜饭预订情况时,对方称,年夜饭预订是酒店的秘密,谢绝透露。

## 预订年夜饭,市民看法不一

记者了解到,市区部分知名饭店目前还处在关门歇业状态。

对于家庭来说,是否有必要到饭店聚餐吃年夜饭?市民对此看法不一。市民景先生是一个生性乐观的人,他说:“我们弟兄三人均已成家立业,三个小家庭一共9口人,加上父母就是11口人,最近几年,我们家的年夜饭都是在饭店预订的。现在烟火气正在回归,因此今年也不例外。”

家住市区光明路南段的琚先生说,每年春节,他们家十几口人会聚在一起吃年夜饭,因

家里的老人吃不惯外面的饭菜,因此他们家没有到外边饭店预订年夜饭的习惯。

市民孙女士说,大年三十,她家7口人也是聚在家里一起吃年夜饭,“家是温暖的港湾”,一家老小团聚在家里过节,有气氛,更温馨。

据市餐饮与饭店行业协会会长邢德光介绍,由于众所周知的原因,现在市区一些知名饭店尚处在停业状态,但这只是暂时的。随着春节临近,今年外地亲友回家过年不再受限,去饭店聚餐吃年夜饭必将是一种刚性需求。因此,预计今年的年夜饭预订情况总体上会很不错。



## 规范市场秩序 营造良好环境

12月27日,在市区西苑路丰叶九里农贸市场,创文志愿者在纠正乱停放的电动车,规范市场秩序。连日来,湛河区九里山街道持续开展“规范市场秩序 营造良好环境”创文综合整治行动,对车辆乱停放、占用消防通道等不文明行为加强日常巡查力度。

本报记者 张鹏 摄

## 32户困难家庭 收到爱心物资

□本报记者 牛超

12月27日下午2时,市区建设路西段的鹰城广场上人来人往,一场以“关爱特殊群体,共享冬日暖阳”为主题的爱心公益活动在这里举行。

下午2时许,记者来到鹰城广场公交站牌附近,绿色的栅栏上挂着一红一蓝两条横幅,上面分别写着“关爱特殊群体,共享冬日暖阳”及“爱星加油站”等字样,旁边堆着小山似的爱心物资。几名身着红马甲的志愿者正忙着为困难家庭发放爱心物资。

据了解,这些志愿者来自平顶山阳光家长互助中心,爱心物资由壹基金和字节跳动公益联合赞助。据志愿者姬红利介绍,这些困难家庭来自市区、叶县、宝丰等地,家中均有“糖宝”、患孤独症或发育迟缓的儿童。

“我们是在给孩子做康复治疗时认识的。”市民吴女士说,因为孩子的病,她以前总是自怨自艾。一次偶然的的机会,她才知道和她一样的家庭还有很多。后来,大家建起了微信群,没事时在一起交流。

“在别人眼里,他们是异样的孩子,但在我们眼中,他们都是宝贝。”吴女士说。

据平顶山阳光家长互助中心负责人“昊洋妈妈”介绍,这次,他们一共为32户困难家庭发放了价值6000余元的爱心物资。

## 我市两个家庭获评“河南省最美家庭”

□记者 燕亚男

本报讯 12月27日,记者从市妇联了解到,近日,河南省妇联揭晓了今年第四季“河南省最美家庭”名单,50户孝老爱亲、移风易俗、促进民族团结的家庭典型脱颖而出。我市张小红家庭和郭凯利家庭榜上有名。

今年54岁的张小红家住宝丰县城关镇东中社区,丈

夫是基层干部,每天早出晚归,既要顾大家还要顾小家。张小红十多年如一日,悉心照顾“植物人”婆婆,再苦再累也毫无怨言。每天早上,她给婆婆穿衣,一日三餐变着花样给婆婆做营养餐,定时喂饭、喂水、喂药。为防止婆婆生褥疮,她和家人每隔1个小时为婆婆翻身、按摩等。在她的悉心照料下,婆婆渐渐能吞咽食物了。张小红不

但自己待婆婆亲,还教育子女、孙子孝敬老人,儿子儿媳下班回到家,也尽心伺候奶奶,一家人孝老爱亲传递好家风的事迹被邻里夸赞。

郭凯利家住郟县姚庄回族乡。作为一名教师,她关心、爱护学生,尊重不同民族学生的生活习惯,引导孩子们互爱互助、和睦相处、团结友爱。丈夫李冰是村干部,也是郟县李氏金镶玉手工

艺第六代传承人,他们经营的金镶玉手工加工坊金玉坊被河南省妇联授予“巧媳妇”创业就业基地。2021年5月24日,郟县金镶玉制作技艺被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。他们将现代科技和传统手工艺相结合,助推金镶玉技艺走上新的发展征程,让众多村民在家门口致富。

## “劳模号”公交明日起上线

□记者 王孟鹤

本报讯 12月27日,市公交公司发布通知,自12月29日起,32路公交车将更名为51路公交车,营运区间、

途经站点、首末班时间、营运票价等均不作调整。

32路公交车营运区间为:平顶山火车站至乐福小区,平顶山火车站为首末站,途经市客运中心站、中原银

行平顶山分行、平声影剧院、体建路口、市工人文化宫、体矿路口、矿工俱乐部、平煤中心站、平安大道与光明路交叉口、乐福小区等。

据了解,51路公交车

为“劳模号”公交线路,市公交公司将依托该线路运营车辆,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,讲好劳模和工匠故事,打造鹰城特色公交名片。

## 新闻短波

12月以来,新华区环境卫生服务中心在市区湛河北路西段(凌云路至稻香路路段)安装3座新型环保公厕,于12月26日下午全部投入使用。

(王辉)